

ДАЛЬНИЙ ВОСТОК

13



В автобус по справке
Сахалинские чиновники подарили школярам бесплатный проезд

С 1 СЕНТЯБРЯ школьники Южно-Сахалинска ездят на занятия по справке учащегося, которую нужно предъявлять на входе в автобус. Ранее власти города собирались ввести льготные проездные стоимостью 400 рублей, но в итоге отказались в пользу бесплатного проезда. Около 700 человек успели приобрести билеты на сентябрь. Теперь их нужно сдать в кассу. При возникновении конфликтов с водителями можно звонить по телефону мэрии — (4242) 22-26-18.

Раздольная разлилась

Наводнения в южном Приморье чиновники не ждали



ЧП

Ольга Владимирова,
Приморский край

Жители Уссурийского округа и Октябрьского района подсчитывают ущерб от наводнения.

Произошедшее — последствия тайфуна «Гони», который серьезных разрушений не причинил, но принес большую воду. Сколько затоплено домов, подворий, подвалов и первых этажей многоэтажек — точно неизвестно, но в опасной зоне оказалась значительная часть Уссурийска и прилегающих сельских поселений.

— На территории города спад воды идет медленно, до шести сантиметров в сутки. Главное сейчас — восстановить подачу электроэнергии в нескольких селах и приступить к масштабным работам по ликвидации последствий паводка, — сказал вице-губернатор Приморья Александр Лось.

Между тем Следком РФ начал доследственную проверку

причин возникновения ситуации в Уссурийске, уже озвучены некоторые данные.

— Следователи установили, что во время приближения тайфуна «Гони» должностные лица администрации Уссурийского городского округа не приняли мер для предотвращения подтопления жилых домов и населенных пунктов, а также своевременного оповещения населения о предстоящем стихийном бедствии, — сказала старший помощник руководителя управления Аврора Римская.

Большой резонанс в крае и в России в целом вызвала гибель животных в зоопарке «Зеленый остров». Они были заперты в клетках. Потребовалось вмешательство вице-премьера — полпреда президента РФ в ДВО Юрия Трутнева, попросившего ГУ МЧС края срочно спасти несчастных зверей.

Тем временем приморцы уже начали сбор пожертвований и гуманитарной помощи

Вертолет Ми-8 МЧС России эвакуировал с подтопленного участка в пригороде Уссурийска 11 человек, в том числе двух детей.

для подтопленцев. Срочно нужны предметы первой необходимости, продукты. Кстати, начали приходить деньги из Москвы, Сургута, Тулы, Волгограда, Санкт-Петербурга, Уфы. Не остались в стороне китайцы и австралийцы.

Всем пострадавшим, особенно тем, у кого разрушены или требуют капитального ремонта дома, будет выплачена компенсация. 1 сентября в Уссурийске приступили к работе выездные комиссии, они оценят размер ущерба, нанесенного стихией.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Заявления от пострадавших от наводнения принимаются в административно-хозяйственном управлении администрации Уссурийска: ул. Некрасова, 66.

Вернись, лодочник

НАЛОГИ

В Приамурье снижены ставки сборов за водный транспорт — катера, моторные лодки. Соответствующие изменения в областной закон о налогах внесли депутаты Заксобрания Амурской области.

Проблему подняли жители Зейского района, где для многих моторная лодка остается основным средством передвижения.

— Не понимаю, почему я должен платить 100 рублей за каждую лошадиную силу. Считаю, это несправедливо. Очень накладно выходит. А без моторки в нашей деревне никак, — жалуетесь амурчанин Сергей Василенко.

Из-за высокой ставки многие стали регистрировать лодки в соседних регионах, куда и уходили налоги. Теперь владельцы водных транспортных средств с мощностью двигателя до 50

л.с. будут платить 30 рублей с каждой лошадиной силы, от 51 до 100 л.с. — 60, а свыше 100 л.с. — 100.

Александр Пахомов,
Амурская область

СПРАВКА «РГ»

В Приамурье около 7,5 тысячи личных катеров и моторных лодок. Из них более 6,3 тысячи имеют двигатель мощностью менее 50 лошадиных сил.

Пропуск в ипотеку

СОЦЗАЩИТА

В Камчатском крае начался прием заявлений от молодых учителей на получение социальной выплаты, которую можно использовать как первоначальный взнос при оформлении ипотеки. Претенденты должны быть не старше 35 лет и иметь стаж работы в общеобразовательных школах не менее года.

— Аналогичная программа, только федеральная, действовала в крае в 2012—2013 годах. Тогда мерой соцподдержки воспользовались 52 учителя. Сегодня решено продолжить программу, но уже полностью за счет регионального бюджета. На эти цели выделено 7,5 миллиона рублей, — отметила врио министра

образования и науки Камчатского края Виктория Сивак.

По ее словам, этих средств хватит 15 учителям. Одиному молодому специалисту полагается около 400 тысяч рублей, семье из трех человек — примерно 600 тысяч, но не более 30 процентов от стоимости жилого помещения. После получения денег педагоги обязуются отработать в школах Камчатского края не менее пяти лет.

ПЕТР ПАВЛОВ, КАМЧАТСКИЙ КРАЙ

КОНТАКТ

Заявления на получение социальной выплаты принимают в министерстве образования и науки Камчатского края до 1 октября.

Рак не пройдет

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В Магаданском онкологическом диспансере открылась современная патоморфологическая лаборатория для точной диагностики различных видов рака.

— Именно от характера опухоли зависит объем оперативного вмешательства. Раньше хирургам приходилось ждать результатов биопсии около недели, теперь экспресс-исследование занимает максимум полчаса. Также появилась возможность в сложных случаях отправлять данные анализов в ведущие российские и зарубежные онкоцентры на консульта-

цию, — говорит главный врач областного онкодиспансера Сергей Тараканов.

Для лаборатории приобретено оборудование последнего поколения: аппараты для тончайшего препарирования биопсийного материала, высокоточные микроскопы, эндоскопы. На технику потрачено около 140 миллионов рублей, но кто будет на ней работать?

Вскоре на учебу в Германию отправятся три онколога с Колымы. А пока в Магадане ждут приезда опытного врача-патоморфолога из Читы.

Александр Кузнецов,
Магаданская область

Каждый год — по десять школ

СТРОИТЕЛЬСТВО

В разных районах Якутии до конца года распахнут двери десять новых школ.

Приоритет, как обычно, отдан сельской местности, где завершается строительство восьми зданий. Они находятся в разной степени готовности — половина будет сдана лишь в декабре. Тем не менее региональные власти выполняют взятое на себя неофициальное обязательство ежегодно вводить в эксплуатацию не менее десяти таких объектов.

— Правительство республики делает все возможное, чтобы создать

равные условия для получения качественных знаний на всей территории нашего огромного северного региона, — отмечает глава Якутии Егор Борисов.

Строительство школ ведется в том числе на деньги, вырученные от продажи акций алмазодобывающей компании. Это около 2,7 миллиарда рублей. Чуть более миллиарда израсходуют в 2015-м. И уже заложены объекты, которые будут возведены на эти средства в последующие годы. В общей сложности сейчас в работе — от проектирования и закладки фундаментов до отделки и оснащения — 21 школьное здание.

Владимир Таюрский, Якутск

СТОП-КАДР



16 камчатских семей, воспитывающих детей-инвалидов, побывали на морской прогулке по Авачинской бухте. Такие экскурсии проводятся на средства госпрограммы «Семья и дети Камчатки». Ребята и взрослые увидели знаменитые скалы «Три брата», таинственные гроты и птичьи базары. Каждый смог порыбачить и отвешать ухи.